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Ata Número 143/2021, da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de lúna, Estado do Espírito Santo, da Legislatura 2021/2024, do Ano 
Legislativo de 2021, realizada no Dia 08 do Mês de Outubro do Ano de 2021, em 
sua Sede a Avenida Presidente Getúlio Vargas, no 124, 1 o Andar, Centro, 
lúna/ES. As dezenove horas o Presidente da Mesa vereador Edson Márcio de 
Almeida tomou assento na presidência e determinou ao Vereador Emerson da 
Silva Santos, Secretário, a proceder a chamada dos vereadores sendo que todos 
responderam presença. Com número legal o Presidente abriu a sessão em nome 
de Deus e convidou o vereador Vaiei de Paula Montoni a proceder a leitura do 
texto bíblico, que foi feito em Salmo 42:01 . A ata da sessão ordinária do dia 28 de 
setembro de 2021 foi colocada em votação, sendo que a mesma foi aprovada por 
unanimidade e assinada pela Mesa Diretora. Constou do expediente dois ofícios 
no 0768 e 0769/2021 da Caixa Econômica, informando valor de repasse de 
convênio com o município de lúna; ofício do Senhor José Saloto Sobrinho 
solicitando uso da tribuna livre; requerimento de autoria do vereador Emmanuel 
Garcia de Amorim; ofício da subprefeitura do Distrito de Pequiá. Na parte 
reservada aos oradores falou, por ordem de sorteio, o vereador Vaiei de Paula 
Montoni com a palavra cumprimentou a todos, pediu ao Prefeito que olhe com 
carinho as estradas rurais, colocando saibro. Solicitou que fosse feito uma 
indicação para que fizesse um estacionamento na Água Santa, pois recebe 
muitos visitantes e não tem onde estacionar. Agradeceu e encerrou. O Vereador 
Helton Amorim Cunha com a palavra cumprimentou a todos, solicitou a limpeza, 
manutenção na Comunidade de Trindade, retirada da placa de serviço do muro 
do MP. Comentou sobre a necessidade de fazer uma licitação para compra de 
lixeiras. Comentou sobre se há possibilidade de aumentar o ticket dos servidores. 
Falou sobre a liberação de exames de laboratório, que a população está 
precisando de retorno. Comentou sobre os pedidos de suplementações que 
chegam a essa Casa de Leis, pois a comunidade precisa saber a destinação 
desse dinheiro. Falou sobre o abrigo dos Amigos Fieis, pois está sem água e a 
administração poderia ajudar essa ONG. Solicitou reparos na iluminação no 
Campo Bom de Bola do Guanabara e no Campo Bom de Bola do Pito. Agradeceu 
e encerrou. O Vereador Jonathan Bonfante Moreira com a palavra cumprimentou 
a todos, comentou sobre a proposta do Dia da Cultura no município, parabenizou 
aos moradores da Vila dos Guedes, estão ansiosos pelo início das obras, que 
começará na próxima semana e tivemos a visita da Cesan, onde tiveram acesso à 
um levantamento de números de casas, para instalação de água, nessa mesma 
vila. Comentou sobre a dragagem no Rio de Pequiá e falou que logo começará no 
Rio Pardo. Fez requerimento verbal a Minastur solicitando informações sobre 
algumas linhas. Comentou das indicações feitas. Agradeceu ao Secretário de 
Agricultura e Interior João Marcos e sua equipe por todo trabalho executado. ~ 
Agradeceu e encerrou. O Vereador Geovan Furtado dos Reis com a palavra (l/ 
cumprimentou a todos, comentou sobre um barranco na Rua Raul Caetano da 
Silva, que já foi feito vários pedidos e indicações para que fosse feito um muro. 
Comentou sobre a delegacia, pediu aos governantes, que se concretize a 
reforma, pois a polícia para realizar uma ocorrência precisar ir até Venda Nova, 

Av. Presidente Getúlio Vargas, n• 124, 1° andar. Centro, Iuna!ES- CNPJ: 31.724.289/0001-15- Telefone: 28 3545 1458 
e-mail: administrativoía!carnaraiuna.es.gov.br - \Vww .camaraiwta.es.gov.br 



Câmara 9rf.unicipa{ de I una 

conduzir o preso e a cidade fica vulnerável, sem assistência policial. Comentou 
sobre a iluminação do Campo Bom de Bola do Guanabara e está com os fios 
expostos e solicitou da administração que faça o reparo o quanto antes. Falou 
sobre a dragagem do Rio Pardo, que está chegando a época das chuvas e nada 
foi feito. Agradeceu e encerrou. O Vereador Paulo Henrique Leocádio da Silva 
com a palavra cumprimentou a todos, comentou sobre a visita no Distrito de 
Pequiá, acompanhando o início da dragagem do rio. Falou também da visita ao 
Governador em Vitória, fazendo pedidos para população lunense, asfalto das ruas 
da cidade, construção da Escola em Santa Clara e quadra de esportes de Pequiá. 
Comentou sobre os furtos na Zona Rural e pediu ao Comandante de lbatiba, que 
coloque policiamento ostensivo na área rural do município. Parabenizou ao Saloto 
e a Academia de Letras, pelo nome escolhido Michel Antônio. Comentou sobre o 
Outubro Rosa, que a prevenção é tudo e pediu a todas as mulheres que façam o 
auto exame. Fez indicação para a cobertura do Postinho do Pito. Agradeceu e 
encerrou. O Vereador Emerson da Silva Santos com a palavra cumprimentou a 
todos, falou sobre a tarifação da Cesan, que por enquanto está sendo apenas 
cobrado a água, sem a tarifa de esgoto. Comentou sobre o Programa tarifa social 
da Cesan e explicou brevemente como se cadastrar. Falou sobre o projeto que 
institui o dia da cultura no município e disse ser favorável ao projeto. Agradeceu e 
encerrou. O Vereador Emmanuel Garcia de Amorim com a palavra cumprimentou 
a todos, fez indicação de plenário em nome da Comissão de Saúde ao Secretário 
de Saúde, quando for agendar qualquer audiência pública ou evento da saúde, 
possam estar em diálogo com a Comissão de Saúde, para ter uma comunicação 
com toda comunidade. Solicitou a retirada do restante da ponte do Parque de 
Exposições. Falou sobre o Programa "Saúde na Hora". Parabenizou ao Prefeito e 
sua equipe pela limpeza no Rio de Pequiá. Falou das indicações feitas. 
Agradeceu ao Secretário Leandro Lino por sempre atender os pedidos da 
comunidade. Parabenizou todas as unidades de saúde, principalmente nesse 
período do outubro Rosa. Solicitou atenção da administração a ONG Amigo Fiel. 
Agradeceu e encerrou. O vereador Matheus Fonseca de Souza com a palavra 
cumprimentou a todos, falou sobre o roteiro das Águas Claras. Falou sobre a 
audiência pública do Orçamento Plurianual de 2022 a 2025, onde essa Casa de 
Leis não foi convidada. Comentou das doações da comunidade para levar água 
potável a escola e as casas mais próximas em Santa Clara do Urbano. Falou do 
Concurso da r edição da Qualidade do Café, que será na próxima quinta-feira 
(14) no Parque de Exposições. Parabenizou ao Vereador Adimilson por propôs o 
Dia da Cultura no município. Comentou do trabalho feito pela Ong dos Amigos 
Fieis, que esse trabalho teria que ter uma ajuda da administração e hoje o maior 
problema é falta de água. Falou da sessão solene dos professores. Agradeceu e 
encerrou. O vereador Adimilson de Souza com a palavra cumprimentou a todos, 
falou sobre a proposta do Dia da Cultura no município. Agradeceu ao Prefeito e p 
sua equipe por atender ao pedido de concerto da ponte em Laranja da Terra. 
Mostrou fotos do serviço bacana que fizeram no Bairro Ferreira Vale e agradeceu 
toda equipe pelo trabalho. Falou das visitas do Deputado Dary Pagun ~ jl. 
juntamente com o vereador, onde garantiu o calçamento para a Comunidad~ , 
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bistrito de Uberada. Comentou sobre o serviço de limpeza que está sendo feito 
no Rio de Pequiá. Falou sobre o funcionamento dessa Casa de Leis. Agradeceu e 
encerrou. O Presidente Edson Márcio de Almeida com a palavra cumprimentou a 
todos, falou que o funcionamento dessa Casa de Leis voltará ao normal. 
Agradeceu ao Secretário de Esporte Juninho, que esteve no município e ficou de 
fazer uma quadra de esportes para Pequiá e ao Subsecretário Vacari quase 800 
mil reais de calçamento rural para Pequiá. Agradeceu e encerrou. Na Ordem do 
Dia foram aprovados por unanimidade os requerimentos apresentados na sessão, 
em consequência fica registrado voto de profundo pesar pelo falecimento da 
Senhora Zélia de Oliveira Rios. Em seguida o Presidente colocou em discussão e 
votação o projeto de lei ordinária no 34/2021 que, "Institui o dia municipal da 
cultura no município de lúna/ES", sendo o mesmo aprovado por unanimidade, 
com parecer favorável da Procuradoria e pareceres favoráveis da Comissões 
Competentes. Colocou em discussão e votação o projeto de lei no 39/2021 que, 
"Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar no orçamento", 
sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e dois votos contrários, com 
parecer favorável da Procuradoria e pareceres favoráveis das Comissões 
Competentes. Colocou em discussão e votação o projeto de lei no 40/2021 que, 
"Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar no orçamento", 
sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e dois votos contrários, com 
parecer favorável da Procuradoria e pareceres favoráveis das Comissões 
Competentes. Colocou em discussão e votação Emenda oferecida ao projeto de 
lei ordinária no 45/2021, de autoria do vereador Emmanuel Garcia de Amorim, 
sendo a mesma rejeitada por seis votos contrários e quatro votos favoráveis. Dai 
colocou em discussão e votação o projeto de lei ordinária no 45/2021 que, 
"Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar no orçamento", 
sendo o mesmo aprovado por nove votos a favor e um voto contrário, com 
parecer favorável da Procuradoria e pareceres favoráveis das Comissões 
Competentes. O projeto de lei ordinária no 46/2021 que, "Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar no orçamento", sendo o mesmo 
rejeitado por oito votos contrários e dois votos favoráveis. O projeto de lei 
ordinária no 44/2021 que, '"'Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar no orçamento", foi retirado pelo vereador Emmanuel Garcia de 
Amorim, para vista. Encerrada a votação e como não havia mais nada a tratar o 
Presidente agradeceu a presença de todos, despediu-se dos ouvintes da rádio 
Mania FM, dos internautas, avisou da sessão ordinária do dia 18 de outubro de 
2021 e encerrou a sessão às vinte e uma horas e vinte e sete minutos, do que 
para constar eu vereador Emerson da Silva Santos, Secretário, que a tudo 
presenciei lavrei a presente ata a qual depois de aprovada será assinada pela 
Mesa Diretora. 
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